

“不急不急，我们帮您！”

# 老人遗失退休金和存折 民警6天找回

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)就在上周,八旬老人田女士独自去银行取出了最近两个月的退休金。怎料,还没等回家,这4900元钱和存折就一并丢失。老人在儿女的搀扶下急忙前往派出所报警,民警安慰老人:“不急不急,我们帮您!”昨日,从回民区公安分局海拉尔西路派出所传来好消息,民警经过6天的找寻,终于把老人的钱分文不差地找了回来!

“警察同志,我把现金和存折丢了,请你们快帮我找一找,这可是我两个月的退休金呀……”7

月7日21时许,一位80岁老人在子女的搀扶下来到回民区公安分局海拉尔西路派出所报警。民警先把老人扶到座椅上休息,一边安抚老人情绪,一边详细了解情况。原来,老人于当日15时许独自到银行将钱取出,随后去厂汉板社区老年活动中心,直到18时许离开去附近超市购物,从超市出来后发现现金和存折遗失。

民警详细记录了老人的出行线路后,让其安心回家休息,而后立即根据老人提供的线

索,调取了其活动路线周边及超市内的监控视频。通过逐一查看,初步确定老人装在一个环保袋内的现金和存折遗失在了超市大门口附近,后被人捡走。此后,民警经过6天的研判分析,最终确定了捡拾者的身份,并成功与其取得联系,帮老人追回了遗失的4900元现金及存折。

昨日上午,老人在子女的陪同下前往派出所认领回失物,并对派出所民警认真负责、真心为民的工作态度表示感谢。

## 小记者走进社区宣讲暑期文明上网、文明交通

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳)为进一步加强暑假期间孩子们的网络安全教育,引导他们正确认识和运用网络,同时切实保障学生暑假期间的交通安全,昨日,由呼和浩特市教育局主办的“青城石榴籽在行动”活动走进星火巷社区。此次活动以宣讲暑期文明上网、文明交通为主题,培养孩子们的文明生活习惯,同时,带动并影响家庭成员讲文明、讲公德、守秩序。

当日,在星火巷社区,一场由呼和浩特市教育局、青橙融媒小记者、新城区交管大队、星火巷社区联合开展的“青城石榴籽在行动:小记者走进社区宣讲暑期文明上网、文明交通”活动正在

进行。活动中,3名青橙融媒小记者宣读了《青少年文明上网倡议书》,与现场所有小记者一起发出了以弘扬真善美为荣、争做文明上网使者的倡议,号召大家文明上网,积极传播正能量。活动现场,新城区交管大队的民警结合学生出行特点和常见交通陋习,用通俗易懂的语言为小记者们讲解步行、骑自行车、乘车、通过路口、横穿马路应注意的交通安全问题,引导孩子们深刻认识到安全出行的重要性,自觉摒弃交通陋习。

随后,青橙融媒小记者化身文明交通宣传员,与新城区交管大队的民警及星火巷社区工作人员一起为辖区居民发放交通安全宣传材料。

## 尊老爱老 从小做起



为进一步加强未成年人思想道德教育,充分了解中华民族爱老、敬老优良传统,营造敬老、亲老、爱老、助老的社会风尚,7月11日,兴安南路社区组织呼和浩特市民族实验学校的小学生开展助老爱老思想教育活动。

此次活动,让孩子们的心中种下尊老爱老的种子,在互动交谈中既鼓励孩子们向优秀共产党员学习,也为老人送上精神的“温暖”,营造了温馨祥和的氛围。

呼和浩特晚报记者 李娟 摄影报道

## 雨情就是“集结号”

### 他们坚守岗位守护青城平安

呼和浩特晚报记者 徐达明

昨日11时30分,狄建平和范保华已经在狭小的车厢里守候了近20个小时,在汇报完公主府公铁立交桥一切正常的情况后,接到了单位“先回驻地,等待雨情的发展”的通知,他们终于可以回驻地吃点东西,换身衣服了。作为春华水务集团有限责任公司排水分公司抢险大队的抢险队员,每一次呼市地区降雨,他们都会守在公主府公铁立交桥的南侧。

7月11日20时许,天气预报未来两小时呼市市区将有降雨,狄建平和范保华就开着卡车拉着一台移动水泵和几百米长的水带来到公主府公铁立交桥的南侧等候了。这一等就是一个通宵,第二天凌晨开始降雨,两人每隔一会儿就要走到公主府公铁立交桥下看看积水情况,并向上级汇报。“如果桥下积水超过20厘米,就要启动移动水泵紧急排水。”狄建平说。

12日晚上,呼和浩特晚报记者来到公主府公铁立交桥南侧,此时下着毛毛雨,狄建平和范保

华的衣服已经湿透了,跟上级汇报了现场情况后,两人准备继续在车里守着。“这样的毛毛雨虽然不大,但是也不能放松警惕,俗话说‘水往低处流’,现在城市都是硬化路面,公主府公铁立交桥周边道路的积水都会向桥下聚集,一些树枝树叶、塑料袋等杂物一旦堵住桥下的雨水算子,泵站的抽水机就没法及时排水。如果北面大青山上的山洪下来,就会顺着通道路一直流到公主府公铁立交桥下,所以我们每一次下雨都是提前两小时到达,雨后两小时再撤离。”狄建平说。

据了解,我市所有的公铁立交桥、南二环路地下通道以及易积水的低洼地区,每一次下雨都会有像狄建平和范保华一样的抢险队员守护着。狄建平说:“这样的工作每年从4月15日开始,一直要干到10月30日。”7月12日晚上的雨淅淅沥沥地下了,这场雨给三伏天的青城带来了清凉,市民在这凉爽的夏夜可以舒服的睡觉,抢险大队抢险队员和一线工作人员却又是一个不眠夜,他们坚守岗位,守护青城平安。

## 节能宣传进校园



昨日上午,市机关事务管理局会同市教育局及自治区有关部门,在中央民大附中呼市分校集中组织节能宣传进校园活动。活动现场,通过表态发言、承诺签名、有奖知识问答等环节向学生们宣讲节能减排、绿色生态理念。同时,市机关事务管理局选派部分宣传骨干深入托克托县开展节能宣传进旗县活动,向旗县区机关干部发放宣传品,并开展专题培训,宣讲节约能源资源政策法规常识。

呼和浩特晚报记者 王英 摄影报道

## 男子冒充警察身份发布短视频被拘留

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 贾德京)昨日,呼和浩特晚报记者了解到,一男子冒充警察在网络平台发布多个“涉警”短视频,被回民区公安分局板板派出所依法查处。

7月7日,回民区公安分局板板派出所民警发现,一男子疑似假冒公安民警在网络短视频平台发布涉枪、涉警务工作内容。民警锁定了视频发布者,经核查确定此人为李某,其警察身份是虚假的,随即传唤其到派出所接受调查。李某如实供述了其利用警用标识、警械冒

充警察拍摄视频,并在网络上发布的违法行为。

据李某交代,自2023年6月以来,其私自网购警服及警用标志等物品并拍摄视频在网络上发布,当中的涉枪、涉警务工作内容均是从网上下载后剪辑转发,为了吸粉和炫耀、增加流量、博人眼球,其以“警察身份”发布短视频十余条。

目前,根据《中华人民共和国人民警察法》第三十六条之规定,李某因非法持有、使用人民警察警用标志、制式服装,被公安机关予以行政拘留15日的处罚。